



## Следователи-фронтовики и труженики тыла



В военные и послевоенные годы самоотверженно трудились и вятские следователи.

3 сентября 1941 года тяжелое ранение в правое бедро с раздроблением кости получил на Западном фронте уроженец Белохолуницкого района Виктор Афанасьевич Тетенькин - кавалер орденов Славы (1947) и Отечественной войны I степени (1985). При освобождении Смоленска, зимой 1943 года тяжело ранен уроженец Юрьянского района Иван Тимофеевич Попов - награжден медалью «За отвагу» (1943), орденом Отечественной войны I степени (1985). После тяжёлого ранения 5 мая 1943 года под Харьковом, пришлось ампутировать правое предплечье Алексею Ивановичу Рокину из Яранского района - награжден орденами Отечественной войны II и I степени (1947, 1986), медалью «За отвагу» (1943).

Уроженец Даровского района штурман экипажа 15-го Ночного бомбардировочного авиаполка лейтенант Николай Григорьевич Кокорин, за время войны, совершил 452 боевых вылета на



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Кировской области

бомбардирование, разведку в глубокий тыл противника, в том числе, с посадкой у партизан. Участвовал в освобождении Витебска, Орши, Минска, Вильно, Каунаса, взятии почти всех городов Восточной Пруссии, в том числе, Кёнигсберга (Калининград), крепости Пиллад (Балтийск). Последний боевой вылет осуществил в ночь с 8 на 9 мая 1945 года. Кавалер орденов Красного Знамени (1945), Отечественной войны Пстепени (1944), награжден медалью «За взятие Кенигсберга» (1944), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (1945). 24 июня 1945 года в составе офицерского батальона лётчиков 3-го Белорусского фронта Николай Григорьевич участвовал в Параде Победы на Красной Площади в Москве.

После начала войны семнадцатилетний Иван Чупрынов неоднократно обращался в военкомат об отправке на фронт. В результате по комсомольской путёвке был направлен в пехотное училище, но окончить его не получилось. Через четыре месяца их перебросили под Сталинград, где шли тяжёлые кровопролитные бои. С января 1942 по февраль 1943 года воевал в составе 14-й десантной бригады морской пехоты на Сталинградском фронте. Затем были Степной, 1-й Белорусский, 2-й Украинский фронты. Участвовал в Сталинградской битве, освобождении Воронежа, Белгорода, Харькова, Полтавы, Кировограда, Котовска, Дубоссар и Кишинёва, прошёл Румынию, Польшу, четырежды был ранен. Окончание войны гвардии сержант Иван Дмитриевич Чупрынов встретил на берегах реки Эльба в составе 311-й стрелковой Двинской Краснознамённой ордена Суворова дивизии. Кавалер ордена Славы III степени (1945), награжден медалью «За отвагу» (1944).

В Кенигсберге закончил боевой путь командир взвода миномётной роты гвардии старший лейтенант Лев Николаевич Павлов из Котельнича, кавалер ордена Красной Звезды (1944). На заключительном этапе в войне принимали участие Вадим Михайлович Мельников и Петр Прокофьевич Фещенко.

Уже в мирное время И.Д. Чупрынов, В.М. Мельников, П.П. Фещенко, И.Т. Попов, В.А. Тетенькин, Л.Н. Павлов, Н.Г. Кокорин, А.И. Рокин продолжили свой ратный подвиг в борьбе с преступностью, посвятили свою жизнь защите законности и правопорядка в Кировской области.

37 лет – таков стаж следственной работы Ивана Тимофеевича Попова в Слободской прокуратуре. За 5 месяцев 1947 года он окончил расследованием 41 уголовное дело, за 10 месяцев 1949 года - 57 дел. Участвовал в расследовании страшной трагедии - взрыва 200 килограмм дымного пороха и 900 килограмм пиротехники на стадионе «Трудовые резервы» в городе Кирове 25 мая 1968 года. Погибли 39 человек, в том числе, 11 школьников в возрасте от 11 до 16 лет и 9 военнослужащих, которые должны были принимать участие в массовых сценах на праздничном мероприятии, приуроченном прошедшему Дню Победы.

С февраля 1946 до выхода на пенсию в 1982 году работал следователем прокуратуры Немского, Богородского, Лебяжского, Нолинского районов Виктор Афанасьевич Тетенькин.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Кировской области

---

Нагрузка достигала 30 и более уголовных дел в месяц. В качестве служебного транспорта – запряжённая в телегу лошадь. Не давало о себе забывать тяжёлое ранение ноги. Таковы были послевоенные будни районного следователя. И не смотря на это, Виктор Афанасьевич был исключительно скромным и порядочным человеком.

В военный период изменился персональный состав следственных подразделений: ушедших на фронт мужчин заменили женщины.

С 1941 года следователем прокуратуры Молотовского, затем Ждановского, Сталинского, Октябрьского районов г. Кирова, а с 1958 по 1972 год старшим следователем прокуратуры г. Кирова трудилась Фетисова Августа Алексеевна. В 1944 году приступила к работе в должности следователя прокуратуры Унинского района Шабалина Афанасия Фёдоровна, в дальнейшем - следователь прокуратуры Кировского и Сталинского районов г. Кирова, прокуратуры г. Кирова. Стаж её следственной работы - 31 год. Награждена медалью «За трудовую доблесть», ей присвоено почётное звание «Заслуженный юрист РСФСР». 24 года отдала работе в органах прокуратуры Матвеева Белла Давыдовна, из них 16 лет на следствии (с 1943 года - следователь прокуратуры Яранского района, затем Сталинского, Кировского, Молотовского районов г. Кирова, старший следователь прокуратуры г. Кирова). С 1948 по 1981 год работала следователем прокуратуры Килемарского района Марийской АССР, Малмыжского, Шабалинского районов Кировской области, следователем прокуратуры г. Кирова и Первомайского района г. Кирова Зверева Апполинария Ильинична.

Великая Отечественная война от первого дня и до майских дней 1945-го была одной адской работой на пределе всех мыслимых и немыслимых человеческих возможностей. Работа ради, во имя и для Победы!

06 Апреля 2021

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/Zemlyaki-Pobedy-marshaly-i-ryadovye/item/1554794>